

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 69 (1792)

Вторник

9

июня

1959 года

Год издания XXV

Цена 15 коп.

## Пастух—центральная фигура в борьбе за мясо и молоко

В директивах XXI съезда нашей партии большое внимание уделено дальнейшему крутому подъему общественного животноводства путем резкого увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности.

Трудящиеся нашего района по производству продуктов животноводства взяли в этом году высокие обязательства—продать государству 35.000 цнт. мяса и 84.500 цнт. молока. За прошедшие пять месяцев труженики колхозов, совхозов добились некоторых успехов в развитии общественного животноводства, в выполнении своих обязательств.

Но самые благоприятные условия для повышения продуктивности всех видов животных наступили сейчас. Лето—время получения дешевого и большого молока, высоких привесов скота.

Все это, разумеется, само не придет, нужно приложить труд и старание: позаботиться о хороших пастбищах, водопоях, оборудовать навесы и пригоны, обеспечить дойное стадо зеленым конвейером. Вместе с тем полностью использовать все преимущества лагерного периода можно только в тех случаях, когда скот будут пасты знающие и любящие свое дело люди.

Пастух сейчас является той центральной фигурой, от которой зависит и высокий привес и большие надои. Его отношение к пастыбе животных будет целиком отражаться на продуктивности общественного стада. Поэтому пастухи должны быть подобраны не только умелые, но и дисциплинированные, добросовестные. Их нужно окружить заботой и вниманием со стороны партийных, комсомольских организаций, руководителей хозяйств и всей общественности. Пастухи должны отлично сознавать, что главная их задача—это как можно лучше организовать пастыбу скота.

Всем хозяйствам нужно отказаться от бессистемной пастыбы и организовать загонную пастыбу.

Участники районного совещания передовиков животноводства призвали всех работников колхозных ферм—получить по 1.200 кг молока на фуражную корову за пастбищный период. А группа передовых доярок выступила инициатором развертывания социалистического соревнования за ежедневный надой пуда молока от каждой коровы. В выполнении этих нелегких задач должны включиться все работники животноводства и прежде всего пастухи. От того, как они поймут и прочувствуют свою ответственность за это, с каким энтузиазмом возьмутся за организацию правильной пастыбы, будет зависеть и претворение в жизнь взятых обязательств.

В прошлые годы в районе было немало примеров, когда пастухи, добросовестно относящиеся к работе, добивались высоких показателей в труде. Так, пастух колхоза „Родина“ Николай Кох за 153 дня пастбищного периода обеспечил надой на каждую корову по 1440 кг молока. Пастух Эдуард Эпигнер из колхоза им. Сталина добился получения 1177 кг на корову. Многим известно имя пастуха этого же колхоза

Василия Нарутто. Не первый год пасет он общественное стадо, не первый год борется за производство большого молока и добивается хороших результатов в этом. Сейчас в целом по колхозу им. Сталина надаивают по 8,5 литров на корову, в стаде же Василия Нарутто в Ново-Покровской бригаде—по 10 литров.

Благоприятное для животноводства летнее время надо использовать рационально: не допускать больших перегонов стада на водопой, дойку, содержать скот на пастбище не менее 16—17 часов в сутки. В повышении продуктивности дойного стада очень большое значение имеет распорядок дня, выполнение которого зависит только от пастуха. Он должен соблюдать установленную очередность пастыбы, подкормки, отдыха и доения коров. Обязательно применять ночную пастыбу. Пастух должен умело использовать травостой, отлично знать, где и в какое время пасты животных.

Правлениям колхозов, зоветспециалистам надо позаботиться об организации зеленых конвейеров вблизи естественных выпасов.

Сейчас большая армия колхозных и совхозных пастухов вступила в борьбу не только за увеличение надоев молока, но и за получение высоких привесов нагульных гуртов. Взятые обязательства по продаже мяса государству на нынешний год требуют хорошей организации нагула крупного рогатого скота, который мог бы обеспечить среднесуточный привес животных не менее 800—1.000 граммов. Эти цифры реальны, выполнить их может каждый трудолюбивый пастух. В прошлом году Кузьма Голубев из колхоза „Прогресс“ получил привес по 930 граммов на голову. Высокий привес дал пастух колхоза „Вперед к коммунизму“ Анатолий Кириенко и другие. Нынче еще рано говорить о каких-либо результатах, но все пастухи должны хорошо продумать свои обязательства и приложить максимум усилий к их выполнению. Зоветспециалистам надо помочь пастухам правильно сформировать нагульное стадо, разбить пастбища на загоны, установить поочередное скармливание трав на них.

Правлениям колхозов особое внимание обратить на быт пастухов. Известно, что они почти сутками, порой в ненастье находятся в поле. Поэтому их необходимо снабдить необходимой одеждой, обувью. В целях повышения материальной заинтересованности нужно повсеместно разработать поощрительные меры для тех, кто завоеует первенство в социалистическом соревновании. Партийным организациям наладить регулярное снабжение пастухов свежими газетами, журналами, чтобы они были в курсе событий страны и за рубежом.

Пастухи должны овладеть первой ветеринарной помощью животным.

Нынче производство молока, мяса в колхозах и совхозах района должно значительно возрасти по сравнению с прошлым годом. Задача пастухов—приложить все усилия, чтобы обязательства первого года семилетки выполнить с честью.

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о расширении самообслуживания в общеобразовательных школах, школах-интернатах, детских домах, профессионально-технических училищах, суворовских училищах, в средних специальных и высших учебных заведениях и приняли соответствующее постановление.

В постановлении отмечается, что работа учащихся по самообслуживанию, как начальная стадия трудового воспитания и развития у учащихся наиболее распространенных трудовых навыков, имеет важное значение в успешном решении задачи укрепления связи школы с жизнью и улучшения трудового воспитания молодежи. Работа учащихся по самообслуживанию, указывается в постановлении, способствует развитию у них инициативы и самостоятельности, повышает дисциплинированность, воспитывает ответственность за порученное дело, чувство заботы о коллективе, бережное отношение к государственному имуществу, уважение к труду и людям труда и оказывает положительное влияние на культуру поведения учащихся.

В постановлении подчеркивается необходимость значительного улучшения пропаганды педагогических знаний среди родителей и рекомендуется более активно привлекать родителей к организации самообслуживания учащихся.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что более широкое вовлечение учащейся молодежи в самообслуживание имеет важное значение в ее трудовом воспитании и будет способствовать приобщению учащихся к физическому труду.

ТАСС.

### В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

#### О присуждении переходящего Красного знамени и переходящего Красного вымпела райкома КПСС и райисполкома

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и молочно-товарных ферм за май с. г. по производству и продаже молока государству, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета решили:

Присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома колхозу „Прогресс“ (председатель тов. А. М. Кирсанов, секретарь парторганизации тов. Б. М. Кириллов), получившему на 100 га сельхоз-

угодий 6,3 цнт. молока, или на 0,7 больше по сравнению с маем 1958 года, выполнившему полугодовые обязательства по продаже молока государству на 60 проц.

Переходящий Красный вымпел райкома КПСС и райисполкома присудить второй ферме Ижморского совхоза (управляющий тов. В. Я. Балабухин, заведующий фермой тов. В. Н. Реук), надаившей в мае 269 кг молока на фуражную корову.

## Соревнование Колхозов

### Ход выполнения плана паровспашки в колхозах и совхозах района на 8 июня (в процентах)

ПО КОЛХОЗАМ		ПО СОВХОЗАМ	
„Азат Себер“	172,8	Им. Сталина	58,4
„Красный путь“	122,4	Им. XX партсъезда	37,
„Путь Ильича“	105	„Рассвет“	34,5
„Родина“	98,2	„Прогресс“	33,4
Им. Жданова	96,6	Им. Ленина	33,1
„Октябрь“	91,4	„Победа“	21,7
„Светлый путь“	70		
„Вперед к комм.“	68		

### Праздник в совхозе

Труженики Святославского совхоза в прошедшее воскресенье отметили праздник, посвященный окончанию весенних полевых работ.

С сообщением об итогах весеннего сева и задачах на летний период выступил секретарь парткома тов. Гнеденко. Затем заместитель дирек-

тора совхоза тов. Мальчиков зачитал приказ о награждении почетными грамотами и премировании ценными подарками большой группы рабочих.

После официальной части состоялись скачки, спортивные игры, танцы, концерт художественной самодеятельности.

Н. ИВАНОВА.

### ТРАКТОРНАЯ КОСИЛКА „КПФ“

Узбекский научно-исследовательский институт механизации и электрификации орошаемого земледелия создал тракторную ко-

силку, которой присвоена марка „КПФ“. Она позволяет вдвое сократить цикл уборочных работ. Как показал опыт, при новой

технологии втрое сокращаются затраты труда на уборке трав.

ТАСС.

## Районное совещание работников животноводства

## Все силы на выполнение обязательств

5 июня проходило районное совещание работников животноводства. С докладом об итогах работы в животноводстве за пять месяцев и задачах животноводов на летний пастбищный период выступил секретарь райкома КПСС тов. Г. В. Сафронов. В прениях выступило 16 человек.

Участники совещания при-

няли обращение ко всем колхозникам, рабочим совхозов, ко всем работникам сельского хозяйства Ижморского района.

Сегодня мы публикуем некоторые материалы этого совещания.

Из доклада секретаря райкома КПСС тов. Г. В. САФРОНОВА

бы в июне от них принять не менее 320 тонн молока.

В мирном соревновании СССР и США по производству продукции животноводства на душу населения наиболее ответственным и напряженным является производство мяса.

Какова же обстановка с выполнением социалистических обязательств по продаже мяса государству в нашем районе и каковы дальнейшие задачи? Из 35 тысяч цнт. годовых и 5000 цнт. полугодовых слано государству за 5 месяцев 1685 цнт. мяса, или 33,6 проц. к полугодовым обязательствам. Следует сказать, что оттяжка с продажей мяса государству на более поздние сроки может по некоторым хозяйствам привести к невыполнению социалистических обязательств. Поэтому руководителям колхозов и совхозов необходимо организовать точное выполнение ежемесячных заданий по продаже мяса, а в июне надо сдать и майский долг.

Летний период самый благоприятный для увеличения производства мяса, в связи с этим правильная организация нагула и откорма всех видов скота будет гарантировать выполнение наших обязательств. Более половины всего производства мяса в районе ложится на говядину, поэтому организация нагула крупного рогатого скота имеет для нас особенно важное значение. Нагульные гурты надо обособить, закрепить за ними лучших пастухов, производить обязательное ежемесячное взвешивание и оплачивать пастухам только за полученный привес. Надо обеспечить пастбища хорошиими водопоями и пастбища нагульный скот не менее 16—18 часов в сутки.

Для увеличения поголовья нам необходимо до 15 июня закончить закупку скота, а некоторым стоит подумать об увеличении закупки, чтобы заменить потом говядиной другие виды мяса.

Летний период является благоприятным и для откорма свиней. Содержание свиней в летних лагерях и создание вблизи них надлежащего зеленого конвейера с посевом кормовых культур позволяют значительно сократить затраты концентрированных кормов, ликвидировать падеж молодняка и получать высокие привесы с наименьшей себестоимостью. Надо немедленно построить самые простейшие лагеря, подготовить необходимое количество электроизгородей и переносных щитов для травления участков зеленого конвейера, опоросы проводить только в лагерях.

В текущем году взят курс на быстрое развитие птицеводства, в т. ч. и водопадающей птицы. Кроме колхоза «Октябрь» все колхозы закупили цыплят и утят. Взять к примеру колхоз «Прогресс». Там

птице создали хорошие условия содержания и кормления, ухаживать за ними поручили добросовестным людям и отход цыплят составил всего лишь 6 проц., в колхозе «Родина» — 5 проц., в колхозе «Путь Ильича» — 2,3 проц. Совсем другое положение в колхозах «Победа», «Азат Себер», им. Ленина и «Светлый путь». Ввиду плохого содержания, в колхозе «Победа» из 1500 пало 1100 цыплят. Нам в течение июня, июля придется принять еще около 70 тысяч цыплят, поэтому все колхозы должны подготовиться к приему молодняка в соответствии с принятыми обязательствами. Оставить на племя апрельских и майских цыплят согласно плану, а остальных сдать на мясо.

Там, где к птице хорошее внимание, там и яйценоскость кур лучше. Колхоз «Путь Ильича» получил за 5 месяцев 44 яйца на несушку, «Прогресс» — 39, а вот колхозы «Светлый путь», им. XX партсъезда, имени Сталина, всего лишь по 5—7 яиц. Чтобы увеличить яйценоскость, надо всех кур и цыплят выводить на поля ближе к посевам, летнее полевое содержание кур, как показал опыт колхоза «Путь Ильича», имеет очень большие преимущества и их надо использовать.

По продаже яиц государству мы имеем возможность выполнить годовые обязательства в течение июня. Сельским Советам, сельпо, колхозам в этом вопросе в июне надо создать большее напряжение, чем оно было в мае и заготовить в июне не менее 285 тыс. штук яиц.

Летний пастбищный период совпадает с периодом заготовки кормов для общественного животноводства. Задача партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов принять все меры к тому, чтобы в кратчайшие сроки заготовить достаточное количество кормов для общественного животноводства. Обратит серьезное внимание на белковые и витаминные корма. Только за счет решения белковой проблемы себестоимость продукции может быть снижена на 20—25 проц. Эта задача может быть решена за счет подсева на естественных пастбищах и сенокосах бобовых трав, за счет своевременной уборки естественных сенокосов, т. к. перерастание приводит к потере белка, сохранение листьев и мелких стеблей, а также закладки специальных силосов. Можно рекомендовать добавление к кукурузе 10—15 проц. зеленой травы, клевера, вики, гороха, что значительно повышает содержание белка, а также закладка силоса из зерновых отходов с картофелем, корнеплодами, отавой многолетних трав. Особую заботу надо проявлять работникам животноводства в заготовке витаминного раннего зеленого сена для телят, поросят, птицы, а так-

же заготовке березовых и крапивных веников.

Необходимо организовать правильное распределение заготовленного сена по группам скота (все сено, сеяные травы отдать продуктивному скоту) и по времени скармливания обратить особое внимание на переход от пастбищного периода к зимнему содержанию скота.

В тех колхозах и совхозах, где имеются семена ржи, надо посеять в начале июля рожь на подкормку в октябре, где имеются семена овса, в середине июля посеять овес с таким расчетом, чтобы хватило для скармливания не менее чем до 20 октября. Кроме того надо подготовить помещения для кормов не позднее 1 октября с тем, чтобы уже с 1 октября коров на ночь загонять в скотные дворы с определенным рационом кормления вечером и утром. При таких условиях мы не будем иметь резкого снижения надоев молока в зимний период и с успехом выполним обязательства, принятые на 1959 год.

Успех выполнения социалистических обязательств целиком и полностью зависит от работы наших кадров животноводства. У нас есть немало прославленных животноводов, которые на деле показывают образцы самоотверженного труда. Среди них доярки Григорьева из колхоза «Прогресс», Корман из колхоза имени Сталина, надойвшие с начала года более 1000 кг молока на корову, доярки Ижморского совхоза тт. Заболотнева, Юманова, Захаркина, Святославского совхоза тт. Коршунова, Зель, Останина, Степанова, надойвшие более 1100 кг молока на корову.

Передовые фермы колхозов и совхозов имеют надой молока за пять месяцев более 1000 кг — это ферма № 2 Ижморского совхоза, Ново-Славянское и Александровское отделение Святославского совхоза, Ново-Покровская и Колыонская фермы колхоза имени Сталина, Смирновская ферма колхоза «Прогресс», добившихся надоя на корову до 876 кг. Можно уже сейчас сказать, что обязательства этими фермами да и многими другими передовиками животноводства будут с честью выполнены. Надо распространить опыт передовиков, внедрить его во все колхозы и совхозы.

Этим должны заняться специалисты сельского хозяйства, партийные организации колхозов и совхозов. Партийные организации, специалисты, руководители колхозов и совхозов обязаны дойти до каждого человека, сколько-нибудь связанного с животноводством, добиться такого положения, чтобы каждый работник животноводства чувствовал ответственность за выполнение социалистических обязательств, чувствовал себя членом великого коллектива животноводов, борящегося за изобилие продуктов животноводства в стране.

Воодушевленные решениями XXI съезда КПСС труженники нашего района приняли на себя высокие социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства. Продать государству 35 тысяч цнт. мяса, 84500 цнт. молока, 700 тысяч яиц, 282 цнт. шерсти. В соответствии с этими обязательствами партийные организации, правления колхозов, руководители совхозов довели до каждой фермы конкретные задания. Обязательства животноводов получили отражение в наглядной агитации, районной газете и стенной печати, широко обсуждались на совещаниях животноводов и колхозных собраниях.

Однако во многих колхозах эти обязательства не подкрепились достаточной организаторской работой партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов и пять месяцев работы желаемых результатов в производстве и заготовках молока и мяса не принесли. Работники молочно-товарных ферм колхозов должны были надоесть за пять месяцев 600 кг молока на корову, фактический надой составил 548 кг, или на 52 кг ниже социалистических обязательств и на 49 кг ниже, чем было надоено на этот же период прошлого года.

В чем же причина снижения надоев и невыполнения обязательств? Она заключается в том, что ряд колхозов не организовал нормального содержания и кормления дойного стада и особенно в переходный период от зимнего к летнему пастбищному содержанию скота. Надой молока по колхозу «Путь Ильича», например, составил всего лишь 384 кг или на 185 кг меньше прошлого года. Руководители колхоза ссылались на отсутствие кормов в колхозе, тогда как весной хорошую яровую солому пришлось сжигать и в Красном Яре и на полях села Симбирки. Очень часто зимой солома вовремя к коровникам не подвозилась, коровы стояли впроголодь. Из-за отсутствия запасов кормов на фермах в распутицу, из-за безответственности руководителей симбирской фермы тов. Григорьева и Миронова за май в колхозе пало 8 коров. Надо кончать с таким безобразным положением и с начала зимовки создавать запасы кормов на фермах специально на апрель и май месяцы.

Перед животноводами стоит задача получить за летний пастбищный период 1200 кг молока на корову и за июнь не менее 300 кг по колхозам и 320 кг по совхозам. От выполнения указанного задания по надоем молока на июнь будет зависеть выполнение на-

ших полугодовых обязательств.

Возможности решения этой задачи у нас есть. Долг животноводов — немедленно все дойные гурты перевести на круглосуточную пастбу и трехкратную дойку, строго придерживаться установленного распорядка дня. Организовать полное использование зеленого конвейера, строго следить за кратностью поения. Необходимо соблюдать все правила гигиены по уходу за животными в пастбищный период, это также способствует повышению надоев и жирности молока.

Серьезным недостатком является то, что поголовье коров на 100 га угодий у нас остается еще низким. Поэтому колхозам и совхозам нужно принимать самые решительные меры к его увеличению прежде всего за счет воспроизводства своего стада, а также за счет покупки у населения. Кроме того есть еще один способ увеличения коров, вернее сказать, сохранения имеющихся низкопродуктивных коров — это использование их на воспитание телят методом группового подсоса.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета приняли решение по увеличению племенных качеств животных. Одним из методов, улучшающим породность стада, является искусственное осеменение. Однако некоторые хозяйственные руководители до сих пор неправильно относятся к этому прогрессивному методу, недооценивают его. К таким относятся тт. Данилов (председатель колхоза «Красный путиловец»), Гончаров (директор Ижморского совхоза), Булгаков (председатель к-за «Путь Ильича») и другие. Необходимо ликвидировать эти недостатки и с наибольшим напряжением использовать предстоящие 2—3 месяца для искусственного осеменения коров.

В связи с низкой продуктивностью коров не выполняются обязательства по продаже молока государству. На 1 июня полугодовые обязательства по району выполнены на 50,5 проц. На выполнении обязательств также сказались низкая товарность молока, которая по колхозам составила всего лишь 55 проц. Это огромные потери для колхозов. Например, сельхозартель им. Ленина только из-за низкой товарности молока потеряла 55 тыс. руб.

Для того, чтобы выполнить полугодовые обязательства по продаже молока государству, необходимо довести товарность молока в июне до 90—95 проц. при удое в 300 кг на корову. Резко улучшить организаторскую работу среди индивидуальных сдачиков с тем, что-

## Районное совещание работников животноводства

## К новым успехам в развитии животноводства

## Вопросы животноводства — на передний план

В своем докладе тов. Сафронов совершенно справедливо критиковал правление колхоза им. XX партсъезда за неудовлетворительную постановку работы в животноводстве. Причина этому: плохое отношение отдельной части работников ферм к порученному делу.

Сейчас на каждую корову мы надаиваем по 8,8 литров молока. По нашим возможностям и условиям это низкий надой. В работу по повышению продуктивности общественного стада должны включаться все специалисты и работники животноводства. У нас же наблюдается несколько иная картина: ветработники находятся или совершенно в стороне от этого или плохо выполняют свои обязанности. Разве может ветеринар быть без термо-

*Из выступления председателя колхоза им. XX партсъезда тов. В. Я. Селезнева*

метра? Это все равно, что плотник без топора. У нас, к сожалению, подобное есть.

Здесь говорилось о специализации района в животноводческом направлении. Начинание хорошее. Следует шире повести разъяснение и внедрение передовых методов ухода за животными в хозяйствах.

Я остановлюсь на выращивании телят методом группового подсоса. В нашем хозяйстве был такой единичный случай. Маленький, недоразвитый теленок находился продолжительное время с матерью. Он быстро рос и дал значительно выше привес, чем теля-

та, находящиеся в обычных условиях. Это показывает, что метод группового подсоса выгоден и его надо решительнее внедрять.

Многие имеющиеся недостатки на фермах нашего колхоза являются следствием отсутствия глубоких профессиональных знаний у работников ферм. Зоотехническую и ветеринарную учебу с животноводцами следует вести круглый год. Хорошо знающие свое дело кадры позволят нам быстрее решать задачи по увеличению производства мясных и молочных продуктов. А чтобы успешно справиться с обязательствами первого года семилетки, нужно сейчас вопросы животноводства выдвинуть на передний план в своей работе.

## Воспроизводство стада — важная задача

Наш район принимает в основном уклон в сторону дальнейшего развития общественного животноводства. Это налагает большую ответственность как на специалистов, так и на работников колхозных и совхозных ферм. Они должны значительно повысить внимание к уходу, кормлению и содержанию скота, хозяйски заняться воспроизводством стада.

Два года назад в нашем совхозе насчитывалось 400 дойных коров. Сейчас молочное стадо у нас состоит из 800 коров. Количество их увеличили за счет организации дела по воспроизводству стада.

Начали мы с того, что в одном из отделений совхоза сосредоточили всех телок. Создали им хорошие условия в пастбищный период. Людей, ухаживающих за молодым крупным рога-

*Из выступления главного зоотехника совхоза тов. К. И. Платова*

того скота, подобрали честных и старательных, они строго выполняли установленный зоотехником распорядок дня. В результате этих и ряда других мероприятий к осени был выкормлен здоровый и крепкий молодняк.

Работу по воспроизводству стада мы продолжаем и сейчас. Одним из важных резервов для этого является закуп скота у населения, в частности, у рабочих и служащих всех отделений совхоза. Из 500 голов по плану нами закуплено 422 головы скота. В ближайшее время будут закуплены все остальные телята.

Июнь и июль — благоприятные месяцы в получении дешевой продукции живот-

новодства, которая идет сейчас исключительно за счет естественных пастбищ. Поэтому надо как следует отнестись к организации летнего пастбищного содержания животных.

Для того, чтобы уже в этом году заметно увеличить надой молока от коров, откормить запланированное количество скота на мясо, наш совхоз с наступлением пастбищного периода построил девять лагерей для молодняка крупного рогатого скота, дойных коров и свиней.

Сейчас наши животноводы совместно со специалистами, настойчиво повышая продуктивность общественного скота, изыскивают дополнительные резервы и возможности для воспроизводства стада. Это мероприятие они считают одной из важных и неотложных задач.

## Строго соблюдать распорядок дня

Труженики нашей фермы за пять месяцев надоили по 780 литров на каждую фуражную корову. Надой, конечно, невысокий, но при правильном использовании пастбищного периода мы его значительно повысим. Для этого у нас есть все возможности, и главная из них — это люди, неутомимые, любящие свое дело кадры животноводов.

Важное значение в повышении продуктивности коров имеет также строгое соблюдение распорядка дня животных. Я постараюсь показать это на фактах. На всех фермах нашего колхоза условия для скота одинаковые, корма тоже одинаковые, но результаты совершенно различные. Если мы сейчас имеем надой около 10 литров на фуражную корову, то на ферме третьей бригады, где зав. фермой тов. Самоцвет-

*Из выступления зав. фермой колхоза им. Сталина тов. М. Е. Рубашкина*

тов, он равен всего лишь 5,3 литра.

В чем причина такой разницы? Она заключается в том, что имеющиеся условия используются неодинаково. У нас на ферме строго соблюдается распорядок дня животных. Сейчас, например, утреннюю дойку проводим с 4 до 6 часов. Доярки это время соблюдают, не допускают ни малейшего опоздания. На ферме тов. Самоцветова доярки приходят на первую дойку, когда им вздумается: и в 7, и в 8 часов утра. Также неорганизованно проводятся и другие работы по содержанию и уходу за ко-

ровами. Эти факты говорят о том, что на ферме крупного рогатого скота в третьей бригаде много беспорядков, мало работают с людьми, не воспитывают у них чувство ответственности за порученное дело. Отсюда и результаты. Тов. Самоцветову следует сделать соответствующий вывод и добиться строгого соблюдения распорядка дня животных на ферме.

Сейчас работники нашей фермы с каждым днем наращивают темпы увеличения продуктивности коров. В ближайшее время, с организацией круглосуточной пастбы, мы добьемся надоя не менее 11 литров молока на корову. В июне решили надоить по 350—400 литров на каждую фуражную корову, что позволит нам выполнить свои обязательства.

## За пуд молока от коровы ЕЖЕСУТОЧНО

*Из выступления доярки Изморского совхоза тов. Л. Г. Заболотневой*

У всех наших доярок одно стремление — дать Родине больше молока. Я лично в мае получила по 345 кг молока на фуражную корову, или по 11 кг ежедневно от одной коровы. Сейчас наступает время, когда дойное стадо резко повышает свою продуктивность. Конечно, повышает не само собой, а в результате упорного труда пастухов, доярок, умелого использования

пастбищ и зеленого конвейера.

В июне и последующие летние месяцы я думаю получать ежедневно не менее пуда молока на фуражную корову. Свое слово постараюсь сдержать.

Я призываю всех доярок района включиться в борьбу за ежесуточное получение пуда молока от каждой коровы.

## Лучше использовать время

*Из выступления пастуха Святославского совхоза тов. С. Г. Лысенко*

Наступление лета я встречаю всегда с большой радостью. Это такое время, когда пастух может по-настоящему поработать, на деле показать свои способности.

Нынче в моем стаде 116 коров, из них 97 дойных. С первого же дня лагерного периода мы, пастухи, стараемся придерживаться распорядка дня, лучше использовать безопасное время. Но этому мешают большие перегоны.

Чтобы стадо подойти, его нужно перегонять за три километра, затрачивать на это

не менее часа. В результате теряем много молока.

Пастухи обращались к дирекции совхоза с просьбой выделить дояркам транспорт, чтобы они могли приезжать на дойку в поле. Но наша просьба пока неудовлетворена. Мало обращается внимания и на быт пастухов.

Сейчас у нас ежедневно получают по 8 литров молока на корову. Это очень мало. Нам надо обеспечить надой не менее 12 литров и получить на фуражную корову по 25 цнт. молока. Данное обязательство мы, конечно, выполним.

## Первотелок надо „воспитывать“

*Из выступления доярки колхоза „Родина“ тов. И. Я. Кож*

На ферме я работаю 12 лет. В 1957 году за 10 месяцев надоила на фуражную корову по 2300 кг молока. Затем у меня был продолжительный перерыв в работе. Коров моей группы раздали другим дояркам. И когда в конце прошлого года я вновь пришла на ферму, мне дали только трех прежних коров и девять первотелок. Трудно с ними работать, нелегко добиться от них большого молока.

Зимой кормов было недостаточно, и я получила на фуражную корову всего лишь по 660 литров. Чтобы из первотелок сделать хороших, высокоудойных коров, надо их «воспитывать» в данном направлении. И я думаю, что сумею справиться с этим сложным делом и выполнить свое обязательство — получить в этом году 2000 кг молока на каждую фуражную корову.

## Получу по 3 опороса в год

*Из выступления свиноводки совхоза „Изморский“ тов. Е. И. Мироновой*

Нынче я обязалась получить по 25 поросят от основной свиноматки весом по 16 кг при отъеме. Но свои обязательства я пока не выполняю ни по количеству поросят, ни по их весу. Причина заключается в том, что весной талые воды отрицательно сказались на здоровье поросят, которых мы выгоняли на прогулку. Не все благополучно было и с кормами. Свиноматкам давали то одни отруби, то пшеницу. А полезнее было бы животным скармливать все вместе. Поросяткам обрат не давали, а

молока приходилось по 30 гр. на голову в сутки.

Сейчас откормочные группы свиней находятся на пастбищах, маточные же поголовья ввиду ремонта лагерей еще на зимних фермах. Чтобы выполнить свое обязательство, я решила от каждой основной свиноматки получить по три опороса в год. И я уверена, что получу. Для этого каждую матку случаю в подсосе на 7 день после опороса. А теплое, прекрасное летнее время позволит мне вырастить всех поросят, добиться отъемочного веса не менее 16 кг.



## Быть на земле хозяином

В Ивановке только благодаря случайности однажды чуть не вспыхнул пожар на животноводческой ферме. А в Почитанке в феврале этого года сгорела водоканка. Все эти факты свидетельствуют о том, что и партийные организации не придают значения этим вопросам.

Через некоторое время в Б.-Песчанке мне пришлось вспомнить слова подполковника о недостаточном внимании хозяйственников и общественных организаций к противопожарным мероприятиям. Диктор из Постникова тревожным голосом передавал по колхозной радиосети: «Внимание, внимание! Во 2-й бригаде загорелась квартира, спешите на пожар». Потом еще несколько раз раздавался его голос, теперь уже в нем слышались безнадежные интонации. Дом в Постниково сгорел.

### Первое выступление. — Старый знакомый.

Путь от Постникова до Кудинки запомнился тем, что наш шофер — молодой парень — через каждые сто метров останавливал машину, не очень проворно лез под нее, что-то крутил, кричал, угрожающе надувая щеки, продувал какие-то трубки, довольный собой, садился за руль и снова ехал метров сто.

В общем, к вечеру мы были в Кудинке. Через полчаса часа наш дебют. Новый клуб не радует взгляд. Занавеса нет, трибуны нет, чистоты тоже нет. Кое-как из двух табуреток соорудили кафедру, приспособили керосиновую лампу и уже хотели было начать выступление, как в зале раздался хриплый мужской голос: «Товарищи бабы, разгрузить семена!» Никто не шелохнулся. Опять призыв. Такой же результат. Под недовольные возгласы какой-то крикливой женщины: «А вот мы уйдем, кому вы будете концерт ставить?», «Поработайте, поработайте, раз уж такая охота!», — «артисты» отправились разгружать автомашину с зерном. Некоторым из колхозников, чувствовалось, было неудобно. Первое выступление

Продолжение. Начало в № 68.

таким образом было непрограммным. Но тем не менее лекция и концерт прошли с успехом.

На другой день состоялось более близкое знакомство с бригадиром Петром Михеевичем Силенком и другими жителями села. Придется огорчить Петра Михеевича сообщением, что в бригаде он не пользуется должным авторитетом, хотя в этом отношении он держится противоположного мнения. В нашей районной газете в прошлом году помещался фельетон о грубости тов. Силенка и злоупотреблениях своим служебным положением. Отношение к колхозникам с тех пор, может быть, несколько и изменилось в лучшую сторону, но еще остается желать лучшего. Не останавливаясь на конкретных примерах из боязни затануть свое повествование, замечу со всей ответственностью за свои слова: не народ для вас, тов. Силенок, а вы для народа; не надо держать себя таким хозяйчиком, для которого все проходит благополучно: и пьянка, и оскорбительная ругань, и своевластие.

### Ивановские контрасты — Б.-Песчанка. — Частушечные переборы.

Кудинка провожала нас приветливо. Небо обижено хмурилось, угрожая пролиться дождем, с северо-запада потягивало пронзительным холодом. Только выехали за деревню, машина, чихнув мотором, остановилась. Сконфуженный шофер сообщил: «Бензин кончился. Думал, дотяну...» И пошел с ведром в село. Погода портилась на глазах. Мрачные тучи низко нависли над нами и казалось вот-вот заденут остроконечный башлык Анатолия Федотовича. Потом приударил студень дождь со снегом. Зубы начали выстукивать четку. Когда казалось, что мы, так вот обледевав, и найдем здесь свой бесславный конец, появился шофер с бензином. Поехали — приехали.

Пока наш Федотыч решал

организационные вопросы, я собирал материал для сатирических частушек, узнавал про хорошие дела. Урожай был богатый. Здесь и ругань доярки Ц. (фамилий не называю, надеюсь, что отмеченные факты не повторятся), словесные бои Ф. и К., неряшливость телятницы Ф., недоброкачественная пахота, плохая работа почты и др.

Но было бы ошибочным утверждать, что мало хороших дел в Ивановке. Плохое ведь всегда нахально бросается в глаза, выпячивается, а хорошее скромно, его надо стараться увидеть. Было радостно узнать имена таких незаметных тружеников, как механизаторы А. Кулешов, сеяльщики Н. Гавришук, Г. Кашняков, животноводы Е. Бюер, Н. Морозько, сестры Елена и Анна Кулешовы. Конечно, в своем выступлении мы поставили их в пример остальным колхозникам.

Из Ивановки мы частью пешком, частью на лошади добрались до Б.-Песчанки. Выступление здесь также прошло удачно. Хорошо были встречены и частушки на местном материале, в успехе которых я особенно сомневался. Вообще-то стихотворство мне не по плечу, но, так сказать, нужда заставит калачи есть. Было понятно, что зарифмованный материал воспринимается лучше. А то, что не входило в частушку, дополнялось словами. Этот номер шел, как интермедия. Из больше-песчанских казусов мне запомнились эти: скотники Илья Ч. и Николай Л. любят заглядывать в рюмки; в тракторном вагончике для трактористов нет ни полотенец, ни матрацев. Частушки выглядели так (привожу их в надежде, что читатели не выщут строго с меня за корявость стиха):

Стопка, стопка, еще стопка!  
—Что ж ты делаешь, Илья!  
Не поймут ведь скоро люди,  
Где Илья, а где свинья.  
Бригадир не спит на камнях,  
Он кричит: «Ой, жестко!»  
Трактористы же в бригаде  
Спят на голых досках.

Не уверен, что эти и другие куплеты и сейчас кого-нибудь не затронут: недостатки живучи!

(Продолжение следует).



### На Женевском совещании министров иностранных дел

С неослабевающим вниманием следят народы всего мира за продолжающимся уже четвертую неделю совещанием министров иностранных дел в Женеве. Сейчас министры на открытых заселаниях и на неофициальных встречах обсуждают берлинский вопрос. Суть этого вопроса заключается в том, чтобы покончить с оккупационным режимом в Западном Берлине, который используется странами агрессивного Североатлантического блока, прежде всего США и Западной Германией, для проведения подрывной деятельности и враждебной пропаганды против СССР, Германской Демократической Республики и других социалистических стран.

Советский Союз, как известно, предложил превратить Западный Берлин в демилитаризованный вольный город, который не участвовал бы ни в каких военных или военно-политических объединениях и соглашениях. В вольном городе должна быть запрещена враждебная деятельность против других государств. СССР, США, Англия и Франция должны взять торжественные обязательства не допускать никакого вмешательства во внутренние дела Западного Берлина. Советское правительство считает, что лучше всего было бы решить берлинский вопрос в рамках мирного договора с Германией.

Однако представители за-

падных держав на Женевском совещании не пожелали пойти по правильному пути к решению германского и берлинского вопросов — по пути заключения мирного договора с Германией. И сейчас, при обсуждении берлинского вопроса, они всячески препятствуют нормализации положения в Западном Берлине. Как показало, в частности, выступление государственного секретаря США Гертера, империалисты хотели бы не только увековечить оккупацию Западного Берлина, но распространить ее на Восточный Берлин, т. е. на столицу Германской Демократической Республики.

Ясно, что такой план западных держав совершенно неприемлем. В нем, как подчеркнул товарищ Н. С. Хрущев в одном из своих выступлений в Албании, нет «ни одного элемента для переговоров».

Несмотря на это, представители нашей страны в Женеве прилагают все усилия для сближения позиций сторон в переговорах и для достижения согласованного решения. «Советская делегация, — заявил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, — со своей стороны делает все, чтобы прийти к урегулированию берлинского вопроса на взаимоприемлемой основе». В интересах всех миролюбивых народов, чтобы и западные участники Женевского совещания пошли по этому пути.

### Провокационная вылазка империалистов в Лаосе

В последнее время в небольшой стране Лаос, расположенной на Индокитайском полуострове между Тайландом и Вьетнамом, происходят события, угрожающие миру в Юго-Восточной Азии. Королевское правительство Лаоса начало военные действия против сил народного движения сопротивления, носящего название Патет-Лао и пытается установить в стране военную диктатуру. Тем самым лаотянские власти грубо нарушают заключенные в 1954 и 1957 годах соглашения об установлении мира в Индо-Китае и о прекращении военных действий между королевскими войсками и вооруженными силами Патет-Лао. Правительство Лаоса воспрепятствовало также деятельности международной комиссии по наблюдению за выполнением этих соглашений.

Не секрет, что эти действия лаотянского правительства продиктованы правящими кругами США, стремящимися поставить Лаос на службу своим агрессивным планам. Характерно, что воссозданное выступление лаотянских войск

против патристических сил Патет-Лао совпало с созданием на юге Лаоса крупной американской военной базы.

Действия лаотянских властей и их заокеанских вдохновителей, создавшие опасный очаг напряженности в Юго-Восточной Азии, вызвали негодование миролюбивых сил всего мира, особенно в азиатских странах. Многие газеты Индии, Индонезии, Камбоджи осуждают действия властей Лаоса. Президиум фронта национального единства Бирмы опубликовал заявление, в котором подчеркивает, что «американская помощь реакционерам Лаоса направлена на подрыв мира в Лаосе и в Юго-Восточной Азии».

Стремясь ослабить напряженность в Лаосе, правительства Демократической Республики Вьетнам, Китая, Советского Союза настаивают на срочном возобновлении деятельности международной комиссии в Лаосе. Это обеспечило бы выполнение принятых ранее соглашений о сохранении мира в Лаосе.

А. КИСЛОВ.

Зам. ред. В. Я. КОПЫЛОВА.

### Это интересно

#### Подземный мавзолей

Почти два с половиной года упорного труда китайских археологов позволили разгадать тайну подземного мавзолея Чжу Ицзюня — одного из императоров минской династии, захороненных у подножия гор в пекинском пригороде Шисаньлин. Ученые обнаружили в мавзолее всевозможные изделия из золота, серебра, олова и других металлов, а также различные предметы, представляющие большую научную ценность. Но особенно ин-

тересна сама могила, внутреннее сооружение которой началось в 1583 году, а закончилось при жизни императора в 1591 году. Километровое кольцо двойной кирпичной стены, монументальная каменная колонна из гранита и цветного камня, высокий холм, покрытый многовековым лесом, — так выглядит усыпальница снаружи. Когда, наконец, удалось найти потайной вход и проникнуть на большую глубину

серебра (1 лян равен 35 граммам).

От императора и его двух жен остались только истлевшие скелеты. За 300 с лишним лет постарел и светло-серый хэнаньский камень. Но кирпич, который своими инициалами народные умельцы, до сегодняшнего дня сохранил свою прочность. В нынешнем году замечательный памятник китайского зодчества — станет музеем. ТАСС.

Самым высоким человеком на земле был финн по имени Каянус. Его рост был 2 метра 83 сантиметра. Известна женщина-великан по имени Марианна Веде ростом 2 метра 55 сантиметров. Долго ученые не понимали, почему одни люди вырастают высокими, другие — низкорослыми. Лишь в конце XIX века

было установлено, что рост связан с деятельностью особой железы внутренней секреции — гипофиза, расположенного у основания мозга. В 1945 году трем американским ученым удалось выделить из передней доли гипофиза гормон роста в чистом виде.